



Message of the Chaplain

“മാതാ-പിതാ-ഗുരു-ദൈവം”. അതിസമ്പന്നമായ ഒരു ആത്മീയ സംസ്കാരത്തിന്റെ അടിത്തറയാണ്. സൃഷ്ടാവായ ദൈവം യേശുവിലൂടെ സാധ്യമാക്കിയ ദൈവ-മനുഷ്യ സംയോഗ(Communion)ത്തിന്റെ ഊർജ്ജവും, ശക്തിയും, ആവോളം സ്വീകരിച്ച് ജീവിതത്തെ അനശ്വരവും, ഫലദായകവും, ആനന്ദകരവും ആക്കുവാൻ തിരുസ്സഭ നമ്മെ നിരന്തരമായി ക്ഷണിക്കുന്നു. നിത്യജീവൻ നമുക്ക് നൽകുന്ന യേശുവിന്റെ കരുണാർദ്രമായ സ്നേഹവും സാന്നിധ്യവും സാമീപ്യവും നമുക്ക് സാധ്യമാക്കിത്തരുന്ന നമ്മുടെ മാതാപിതാക്കളേയും ആത്മീയ ഗുരുക്കന്മാരെയും നന്ദിയോടെ ഓർക്കുവാൻ നമുക്ക് ലഭിച്ച അസുലഭ അവസരമായിരുന്നു, മാതൃദിനവും, പിതൃദിനവും, ഇടയദിനവും, സഹായകദിനവും (പന്തക്കുസ്ത). നമ്മുടെ പൈതൃക വിശ്വാസത്തിന്റെ തായ്വേരായ ഈ കൂട്ടായ്മയുടെ ബലിഷ്ഠമായ അടിത്തറയിന്മേൽ നമ്മുടേയും നമ്മുടെ തലമുറകളുടെയും ഭാവിയും, കുടുംബവും, ഇടവകയും അസ്ഥിവാരമിട്ടുറപ്പിക്കുവാനും അവയുടെ വരങ്ങളും, ഫലങ്ങളും അനുഭവിക്കാനുമുള്ള ഭാഗ്യം നമുക്കും വിയന്നയിലെ സകല പ്രവാസി മലയാളികൾക്കും ദൈവം നൽകട്ടെ. ഇത് സാധ്യമാക്കുവാനുള്ള ഉദ്യമത്തിൽ സജീവമായി പങ്കുചേരുവാൻ ഇവിടത്തെ സകല മലയാളി സുഹൃത്തുക്കളേയും ക്ഷണിക്കുന്നു.

വളരെയേറെ ശ്രമകരമായ ഈ ദൗത്യം ഏറ്റെടുക്കുവാൻ മാതാപിതാക്കൾ ചങ്കുറപ്പോടും, ഇച്ചാശക്തിയോടും, ആത്മാഭിഷേക ചൈതന്യത്തോടും കൂടെ മുന്പോട്ട് വരാൻ മടിക്കരുത്. ഇത് നമ്മുടെ പൈതൃക വിശ്വാസ സംസ്കാരത്തിന്റെ അതിജീവനത്തിന്(survival) അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. മാതാപിതാക്കളും ആത്മീയ ഗുരുക്കളും ജീവനും, ജീവിതവും നൽകി സമ്പന്നമാക്കുന്ന നമ്മുടെ അസ്തിത്വ സംസ്കാരത്തിന്റെ സാമീപ്യവും തനിമയും ആത്മബന്ധവും നഷ്ടപ്പെടാതെ കരുതലോടെ ജീവിക്കുന്നവരെ അവർക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്ന സഹായകനായ പരിശുദ്ധാത്മാവിലൂടെ കർത്താവ് നിരന്തരമായി ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു: ഭയപ്പെടേണ്ടാ, ഞാൻ നിന്റെ കൂടെയുണ്ട്. എന്നിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവൻ, മരിക്കില്ല. എന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നവൻ ഞാനുമായി ഒന്നായിത്തീരും. അവന്റെ ഹൃദയത്തിൽനിന്ന് ജീവന്റെ നീരുറവ പ്രവഹിക്കും. കൃപയുടെ ഈ വറ്റാത്ത ഉറവകൾ ഉള്ളിൽ വഹിക്കുന്നവരാകാം നമുക്കെല്ലാവർക്കും. പിതൃവാത്സല്യത്തോടെ ഫ്രാൻസിസ് മാർപ്പാപ്പ അപ്പന്മാർക്ക് നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുക:

ഒരു നല്ല പിതാവ്/പപ്പാ ആകുവാൻ ഏഴു കാര്യങ്ങൾ:

- 1) മക്കൾ തന്നെപ്പോലെതന്നെ ആകണമെന്ന് വാശി പിടിക്കരുത്. അവരിൽ വിവേകവും, സ്വാതന്ത്ര്യവും, സ്നേഹവും അനുഭവമാക്കണം.
- 2) പ്രതിരോധത്തിനും, സങ്കീർണ്ണതകൾക്കും പകരം ദൃഢചിത്തതയും, കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ വ്യക്തതയും, ദൗർബല്യത്തെ അതിജീവിക്കുന്ന ഉറപ്പും പ്രകടനമാക്കണം.
- 3) അപ്പൻ അമ്മയ്ക്കും മക്കൾക്കും സമീപസ്ഥനാകണം. സന്തോഷവും സന്താപവും പ്രത്യാശയും പ്രതിസന്ധികളും എല്ലാം പങ്കുവെക്കണം. മക്കളുടെ വളർച്ചയിൽ അവരോടു ചേർന്നു നിൽക്കണം. മക്കൾ ഉല്ലസിക്കുമ്പോൾ, വിഷമിക്കുമ്പോൾ, ദുഃഖിക്കുമ്പോൾ, സംസാരിക്കുമ്പോൾ, നിശബ്ദരാകുമ്പോൾ, നന്മയിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവരുമ്പോൾ കൂടെ നിൽക്കണം.
- 4) പിതാവിന്റെ സാന്നിധ്യം നിയന്ത്രണത്തിന്റേതല്ല. അമിത നിയന്ത്രണം പരിപോഷിപ്പിക്കലല്ല, അകലങ്ങളിൽ ഉപേക്ഷിക്കലാണ്.
- 5) ഒരു നല്ല പിതാവ് ശാന്തശീലനായിരിക്കും. ധൂർത്ത പുത്രന്റെ പിതാവിനേപ്പോലെ വിട്ടുപോയ മകനുവേണ്ടി ആർദ്രതയോടെ കാത്തിരിക്കുക, പ്രാർത്ഥിക്കുക, ക്ഷമയോടെ, ദയാവായ്പോടെ, വീട്ടുവാതിൽക്കൽ കാത്തിരിക്കണം.
- 6) മക്കളെ അവഹേളിക്കാതെ മാപ്പ് കൊടുക്കുക. പീഡിപ്പിക്കാതെ തിരുത്തുക.

